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AVVERTENZE GENERALI

e | eggere attentamente le istruzioni prima di iniziare I'installazione ed esegui-
re gli interventi come specificato dal costruttore.

e | ’installazione, la programmazione, la messa in servizio e la manutenzione
del prodotto devono essere effettuate soltanto da personale tecnico qualificato
ed opportunamente addestrato nel rispetto delle normative vigenti ivi com-
prese le osservanze sulla prevenzione infortuni e lo smaltimento imballaggi.

e | e schede elettroniche possono essere seriamente danneggiate dalle sca-
riche elettrostatiche: qualora vi sia bisogno di maneggiarle indossare idonei
indumenti e calzature antistatiche o, almeno, assicurarsi preventivamente di
aver rimosso ogni carica residua toccando con la punta delle dita una super-
ficie metallica connessa all’impianto di terra (es. lo chassis di un elettrodo-
mestico).

DESCRIZIONE
Alimentatore videocitofonico per impianti XiP.

e Prima di effettuare qualunque operazione di pulizia o di manutenzione, to-
gliere I'alimentazione al dispositivo.

e | "apparecchio dovra essere destinato unicamente all’uso per il quale & stato
espressamente concepito.

e || costruttore non pud comunque essere considerato responsabile per even-
tuali danni derivanti da usi impropri, erronei ed irragionevoli.

| dati e le informazioni indicate in questo manuale sono da ritenersi suscettibili di
modifica in qualsiasi momento e senza obbligo di preawiso.
Le misure, se non diversamente indicato, sono in millimetri.

Dati tecnici
Tipo VA/08 Tipo VA/08
Alimentazione (V AC) 230 Corrente assorbita montante, per 1’ (mA) 800
Corrente assorbita max (mA AC) 350 Corrente assorbita montante, per 3’ (mA) 200
Potenza dissipata max (W) 25 Moduli DIN EN50022 35x7,5 (n°) 12
Alimentazione nominale posti esterni (V DC) 18 Temperatura di stoccaggio (°C) -25++70
Corrente assorbita posti esterni (mA) 600 Temperatura di funzionamento (°C) 0=++35
Alimentazione posti esterni di picco (V DC) 18 Grado di protezione (IP) 30
Corrente di picco assorbita dai posti esterni (A) 117 (*) 1,6 A con montante non collegata o alimentata separatamente.
Alimentazione montante (V DC) 20
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Calcolo assorbimenti

B Assorbimento singoli posti esterni a riposo (a ]
B Con telecamera accesa : :
Con elettroserratura ‘attiva’

Esempi di calcolo con elementi a riposo Esempi di calcolo con elementi attivi
max 600 mA max 1100 mA
100+
100+
100+
100+ 100+
35+ 200+
35= 500=
470 mA @ 800 mA @
!
0  VA/08
max 600 mA | o max 1100 mA

500+
200+

500=
1200 mA ®

]

o) ]




Componenti principali

Morsettiera 1D REID

par ®
‘ Alimentazione di rete FAPe LED
o ®
@/@ MINI Dli1 PROT
Morsettiere o +Ng USB RS232 PROG CN2 B OUT
220 M + 00 ——
+ — | Alimentazione Posti esterni 18 V DC (*) @ 1; — EE E] H
A A | Audio _ﬁ'ﬁ'ﬁ'ﬁ'ﬁ?uﬁ ) JT0® JTT® THI0T® T00LS.T0T
+D_ LineaDati ﬁhhﬁﬁﬁﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬁﬁﬁﬂﬁﬁﬂﬂﬂféﬁﬂﬁﬂﬁﬂﬂﬁﬁﬁﬂﬂﬂﬁﬂ
+V — | Segnale Video HHHHHHH HHHHH
(*) L'apparecchio e protetto elettronicamente contro sovraccarichi e H H H H H H H H H H H H H H H H H H H H H H H H
cortocircuiti.
Morsettiera @ _@qﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ“”Qﬂﬂ[JL]ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ“”ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ
BouT |Uscita montante ¢ E@n  wopzooessssy wsEzeessees
n, "y 4+ — A A +D- +V1- 4+V2- + — A A +D- +V3- +V4-
Morsettiera G Jumper @
e | Uscita Aux 1 Open Collector max 100 mA . | Per la memorizzazione/cancellazione di codici e TAG (**)
+12V Comune LED ©/@/®
e | Uscita Aux 2 Open Collector max 100 mA il Significato
Connettori ®/ @/ @ DL1 Verde USB collegata
nL/jusr: Per la programmazione da PC PROG (*) Giallo Stato Q| programlnjazmne
DATI Rosso Trasmissione dati in corso

RS232 | Non utilizzato

CN2 | Per l'interfacciamento con ETI/XIP (**) Fare riferimento al Manuale di Programmazione dei Posti Esterni DC/08-DVC/08-
DC/08ME-DVC/08ME, codice FB00294.

Pulsante
PROG ‘ Per la programmazione dei posti esterni (**)
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INSTALLAZIONE

II dispositivo, con attacco per guide DIN, puo essere installato senza coprimorsetti in armadio chiuso oppure a parete in vista applicando i coprimorsetti.
Disporre sempre in orizzontale, come illustrato; se in armadio, verificare la presenza di griglie di aerazione.




ESEMPI D'IMPIANTO CON VA/08

Impianto plurifamiliare con € 4 derivati interni.

Distanze ammesse con cavo VCM/1D

AGATA VC-V
AGATA VC/B

PEV/01

]

Linea </m
AGATA VC-V
AGATA VC/B La+Le 100
Lb+Le 100
Lc+Le 100
Ld + Le 100
La+Lb+Lc+Ld+Le 1000
OPALEWIDE .
<5+
=
=

Lo

Ai morsetti B OUT
dell'alimentatore VA/08

(>)
1
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ESEMPI D'IMPIANTO CON VA/08

Impianto plurifamiliare con € 4 posti esterni.

— 00—

DVC/08 : Ai morsetti IN dei montanti

M2 i ivati i i M2
@ al verso i derivati interni. -
& 5,
- * B

00000 00000

Fa1+

<
R r=aron
L+ 1 +1 4+

<

L4
w2 VAS/100.30 2 —
@ [[Q] & Lt
=18 z 1
& Q= ]
b % - ]
= Distanze ammesse con cavo VCM/4D Q)= :
— Linea </m
L1, L2, 13,14 250
L1+L2+L3+L4 1000




ESEMPI D'IMPIANTO CON VA/08

Impianto plurifamiliare con @ 2 posti esterni e con @ unita relé per servizi ausiliari.
Si possono utilizzare max 4 VLS/3 per ciascun VA/08.

Distanze ammesse con cavo VCM/4D

DVC/08 —O0— Linea </m

@ L1, L2 250

L1+ L2 500

DVC/08

+ +
A Ai morsetti IN dei montanti x
fb verso i derivati interni. o
ML L o) vt
Lou | [ L2
= rzras Q) - - 4 22 sonzees zafe-
Tt == b == ==
= saes Hoslo juuuuuuuununuuu b e e =1
1 . : : " : V1L_
i vl
i 12V /- 12V /-
® ®© i
i
L AL L LLLL] nnnnnnunnun?
1
[21
nﬂﬂnﬂﬂnﬂﬂrg }leﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ
VLS/3 VLS/3
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ESEMPI D'IMPIANTO CON VA/08

Impianto plurifamiliare con € 1 posto esterno, @ unita relé per servizi ausiliari e @ 4 videocamere separate.

DVC/08

Distanze ammesse con cavo VCM/4D

Linea </m
L1 250
Ai morsetti IN dei montanti i
verso i derivati interni. o
n o) v

| o

- @] v+ .
@) v—ﬁ
@] + e
(@l - B
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ESEMPI D'IMPIANTO CON VA/08

Impianto residenziale - 1 posto esterno principale codificato @ (con chiamata di tutti i derivati interni) con posti esterni (max. 4) @ alimentati singolarmente
con VA/O1.

o 1]
+HV|g|
Hl]
Distanze ammesse con cavo VCM/1D *lg
BIIG (2
Linea </m " %
F 9
Lr1 + Lre 250 :(]l:)': %
Lr2 + Lre 250 -
L L Ai morsetti IN dei montanti Q% (ﬁ@‘
3+ Lre 250 verso i derivati interni. - —
Lr4 + Lre 250
DVC/01 N
Lr1 +Lr2+Lr3+Lrd +Lre 1000
[b) O e
DDVC/08 VR ot |20
[Ql
M2
- ol
(i
|9
NS s
(S e
i =
O

I

Hﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂf

XDV/304A
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REGISTRO DI PROGRAMMAZIONE

IMPIANTO .ot BlocCO ..o NOME oo N.ro utenti ..o Data ..o
. ) VA/01 [ [ ]
Descrizione e collocamento alimentatore VA/08 [] T
Descrizione e collocazione DISPOSITIVI sulla DISTRIBUZIONE Descrizione e collocazione DISPOSITIVI sulla DISTRIBUZIONE
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zione DISPOSITIVI sulla MONTANTE

lloca:

llocazione DISPOSITIVI sulla MONTANTE
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zione DISPOSITIVI sulla MONTANTE
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Descrizione e collocazione DISPOSITIVI sulla MONTANTE

Descrizione e collocazione DISPOSITIVI sulla MONTANTE
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DISMISSIONE E SMALTIMENTO

CAME S.p.A. implementa all’'interno dei propri stabilimenti un Sistema di Gestione Ambientale certificato e conforme alla norma UNI EN ISO 14001 a garanzia del
rispetto e della tutela dell’ambiente.

Vi chiediamo di continuare I'opera di tutela dell’ambiente, che CAME considera uno dei fondamenti di sviluppo delle proprie strategie operative e di mercato,
semplicemente osservando brevi indicazioni in materia di smaltimento:
h&# SMALTIMENTO DELL’IMBALLO

| componenti dell’imballo (cartone, plastiche, etc.) sono assimilabili ai rifiuti solidi urbani e possono essere smaltiti senza alcuna difficolta, semplicemente effettuando
la raccolta differenziata per il riciclaggio.

Prima di procedere & sempre opportuno verificare le normative specifiche vigenti nel luogo d’installazione.

1 & SMALTIMENTO DEL PRODOTTO

| nostri prodotti sono realizzati con materiali diversi. La maggior parte di essi (alluminio, plastica, ferro, cavi elettrici) & assimilabile ai rifiuti solidi urbani. Possono
essere riciclati attraverso la raccolta e lo smaltimento differenziato nei centri autorizzati.

E Altri componenti (schede elettroniche, batterie dei trasmettitori, etc.) possono invece contenere sostanze inquinanti.
Vanno quindi rimossi e consegnati a ditte autorizzate al recupero e allo smaltimento degli stessi.
Prima di procedere & sempre opportuno verificare le normative specifiche vigenti nel luogo di smaltimento.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Dichiarazione C €. CAME S.p.A. dichiara che questo dispositivo & conforme ai requisiti essenziali e alle altre disposizioni pertinenti stabilite dalla direttiva 2004/108/
CE. Originale su richiesta.

CAME CAME S.p.A.

safety&comfort Via Martiri Della Liberta, 15 Via Cornia, 1/b - 1/c

31030 Dosson di Casier 33079 Sesto al Reghena
Treviso - Italy Pordenone - Italy

) (+39) 0422 4940 | ) (+39) 0434 698111
3 & by B I3 (+39) 0422 4941 | 13 (+39) 0434 698434

CAME URBACO

CAME parkare 9= WWW- Came-com
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GENERAL WARNINGS

e Read the instructions carefully before starting installation and proceed as
specified by the manufacturer.

e |nstallation, programming, commissioning and maintenance of the product
must only be performed by qualified technicians who have been properly
trained in compliance with current standards, including health and safety and
packaging disposal regulations.

e Control boards can be seriously damaged by electrostatic discharges: if you
need to handle them, wear suitable antistatic clothing and footwear or at least
make sure you have removed any residual charge beforehand by tapping your
fingertips on a metal surface connected to the earthing system (e.g. the chas-
sis of a household appliance).

DESCRIPTION

Video entry system power supply for XIP systems.

Technical data

e Before performing any cleaning or maintenance operation, disconnect the
power supply to the device.

e The device must only be used for the purpose for which it was explicitly
designed.

e The manufacturer declines all liability for any damage as a result of im-
proper, incorrect or unreasonable use.

The data and information provided in this manual are subject to change at any
time without prior notice.
Measurements, unless otherwise indicated, are in millimetres.

Type VA/08 Type VA/08
Power supply (V AC) 230 Current draw for riser, for 1’ (mA) 800
Max current draw at (mA AC) 350 Current draw for riser, for 3’ (mA) 200
Max dissipated power (W) 25 DIN modules EN 50022 35x7.5 (n°) 12
Rated power supply for entry panels (V DC) 18 Storage temperature (°C) -25t0 + 70
Current draw for entry panels (mA) 600 Operating temperature (°C) 0to+35
Peak power supply for entry panels (V DC) 18 Protection rating (IP) 30
Peak current draw for entry panels (A) 11 (*) 1.6 Aif the riser is not connected or is powered separately.

Power supply for riser (V) 20

Page 2 - Manual FBOO345-EN - ver. 1 - 12/2015 - © CAME S.p.A.
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Calculation of current draws

@ Current draw of individual entry panels at rest (a ]
0 With camera on : :
With electric lock ‘active’

35mA

Examples of calculation with elements at rest Examples of calculation with elements active

max 600 mA
100+
100+
100+
100+ 100+
35+ 200+
35= 500=
470 mA © 800 mA
max 600 mA
500+
200+
500=
= 1200 mA




Main components

Terminal block (D
‘ Mains power supply

Terminal blocks @/
+ — | Power supply for entry panels 18 V DC (*)

AA | Audio

+D - | Data line

+V - | Video signal

(*) The device is protected against overloads and short circuits.

Terminal block @
B OUT ‘ Riser ouput

Terminal block &
e | Aux 1 Output Open Collector max 100 mA

+12V | Common

e | Aux 2 Output Open Collector max 100 mA

Connectors ®/ @/ ®

v | For programming using PC

RS232 | Not used

RFID LED
PROG DATI ®
@ @ LEO
MINI DLA1 PROG
o+ g USB RS232 | PROGl CN2 BOUT
9

@'\’”-- e m° H
_ﬁ'ﬁ'ﬁ'ﬁ'ﬁ]@ﬁ 2 JTT® J0® TI0t® TO00L@,T00
| © o o/l
|

Il
HHHHHHHHHHHHHHHBU

NAAA000NTSNANN000NN0NANNAANNNNRNNNND

Q @@A M2 XXX INISISINN 32222295886 ‘

000000000000 NNNNN0NN0N0N0NNNNNNNQNAND0N

n, "y 4+ — A A 4D- +Vi- 4V2- + — A A +D- +V3- +V4-
Jumper
. | For memorising/erasing codes and TAGs (**)
LED (9/02/@
Colour Meaning
DL1 Green USB connected
PROG (*) Yellow Programming status
DATA Red Data transmission in pro-
gress

CN2 | For interfacing with ETI/XIP

Button
PROG ‘ For programming entry panels (**)

(**) Refer to the Programming Manual for the DC/08-DVC/08-DC/08ME-DVC/08ME
entry panels, code FB00294.

The contents of this manual are subject to change at any time without prior notice.

Page 4 - Manual FBOO345-EN - ver. 1 - 12/2015 - © CAME S.p.A.



The contents of this manual are subject to change at any time without prior notice.

Page 5 - Manual FBOO345-EN - ver. T - 12/2015 - © CAME S.p.A.
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INSTALLATION

The device, with a connection for DIN rails, can be installed without terminal covers in closed cabinet or on the wall with a view to applying terminal covers.
Always position horizontally, as shown. If in a cabinet, check for air grilles.




SAMPLE SYSTEMS WITH VA/08

Multi-family system with € 4 indoor receivers.

Admissible distances with cable VCM/1D

Line </m
AGATAVGTB La +Le 100 AGATAVCY

Lb + Le 100

Lc+Le 100

Ld + Le 100

La+Lb+Lc+Ld+Le 1000

PEV/01

]

(>)
1
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To the B OUT terminals
on the VA/08 power supply
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SAMPLE SYSTEMS WITH VA/08
Multi-family system with @ 4 entry panels.

DVC/08 —O0— To the IN terminals of the
@ . risers towarQS the indoor o
z % receivers. SN
- ||O] Q|-
- * B
ot e e— -
i O o A
s gt g ToooooooIIa 0
v’
vl
[
[ 5 3 b
2(l9|
B o ] i
DVC/08
w2 VAS/100.30 2
@ [[O] 5]
- @ -
|| Q]| =
- Sl
= Admissible distances with cable VCM/4D SIE
Line </m
L1, L2, L3, L4 250
L1 +L2+L3+L4 1000




SAMPLE SYSTEMS WITH VA/08

Multi-family system with € 2 entry panels and with @ relay units for auxiliary services.
Max 4 VLS/3 can be used for each VA/08.

Admissible distances with cable VCM/4D
DVC/08 —O0— Line </m

@ L1, L2 250

L1+ L2 500

DVC/08

To the IN terminals of the

+ +
A risers towards the indoor x
E]D receivers. D:
ML L v
[ oou | [ L2
! i SEEE i = IS F !
1 1
| |
i 12Vu/ - 12V -
0] ® i
| |
@
LLELLLLLL] TOTEO0000000
Il
i
00000p0an 100000000000
® ®
VLS/3 VLS/3

The contents of this manual are subject to change at any time without prior notice.
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SAMPLE SYSTEMS WITH VA/08
Multi-family system with @ 1 entry panel, @ relay unit for auxiliary services and @ 4 separate video cameras.

T

Cabtsh

O bucos

Admissible distances with cable VCM/4D

</m

Line
L1

To the IN terminals of the

250

risers towards the indoor

receivers.

VLS/3

LGLGLGLGELEL

12V~/-o

FUL S T F T E
Lol —dtaed
P

2 Dol

oummaaaza

=2

‘8a/jo0u \e.tn noyiim awiy Aue e mmtmcu 0] Em@:m ale [enueL Siy} Jo SuaU0I a8l |
VASIND © - §L02/21 - | 1en - NI-GPE00EH 1enue - 6 bed



SAMPLE SYSTEMS WITH VA/08

Residential system - 1 main encoded entry panel @ (to call all the indoor receivers) with entry panels (max 4) @ powered individually with VA/08.

+1EV
Admissible distances with cable VCM/1D :
Line </m ::
Lr1 + Lre 250 B
Lr2 + Lre 250 To the IN terminals of the
. . I )
Lr3 + Lre 250 risers towards the indoor Q; I Lre |
Lrd + Lre 250 [ECEIVETS.
DVC/01 N
Lr1 +Lr2 +Lr3+Lrd + Lre 1000
(b) @ t
DDVC/08 VR [ i | | ot [0
. /= @l -
» o [ 2
S 1p 1V~ = 7 =<lg i
Sl Tl | 1 : :
olfe]fe @ ]
a DEC [SS]
- Binn N
S [ N
ol __Te

1 —
ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂf

XDV/304,

The contents of this manual are subject to change at any time without prior notice.
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DISMANTLING AND DISPOSAL

CAME S.p.A. implements an EN ISO 14001 certified and compliant Environmental Management System at its plants, to ensure environmental protection.

Please continue our efforts to protect the environment, something that CAME considers to be one of the foundations in developing its business and market strategies,
simply by observing brief recommendations as regards disposal:

i & DISPOSAL OF PACKAGING

Packaging components (cardboard, plastic etc.) can be disposed of together with normal household waste without any difficulty, by simply separating the different
types of waste and recycling them.

Before proceeding, it is always advisable to check specific regulations in force in the place of installation.

g‘n @ DISPOSAL OF THE PRODUCT

Our products are made with different materials. Most of them (aluminium, plastic, iron, electrical cables) can be disposed of together with normal household waste.
They can be recycled if collected, sorted and sent to authorised centres.

E Altri componenti (schede elettroniche, batterie dei trasmettitori, etc.) on the other hand, may contain pollutants.
They should therefore be removed and handed over to companies authorised to recover and recycle them.
Before proceeding, it is always advisable to check specific regulations in force in the place of disposal.

DECLARATION OF CONFORMITY

C € Declaration. CAME S.p.A. declares that this device complies with the essential requirements and other relevant provisions established in Directive 2004/108/EC.
The original can be requested.

CAME CAME S.p.A.

safety&comfort Via Martiri Della Liberta, 15 Via Cornia, 1/b - 1/c

31030 Dosson di Casier 33079 Sesto al Reghena
Treviso - Italy Pordenone - Italy

) (+39) 0422 4940 | ) (+39) 0434 698111
3 & by B I3 (+39) 0422 4941 | 13 (+39) 0434 698434

CAME URBACO

CAME parkare 9= WWW- Came-com
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INSTRUCTIONS GENERALES

e Lire attentivement les instructions avant toute opération d'installation et
effectuer les interventions comme indiqué par le fabricant.

e 'installation, la programmation, la mise en service et la manutention du
produit ne doivent étre effectuées que par des techniciens qualifiés et dans le
strict respect des normes en vigueur, y compris des regles sur la prévention
des accidents et I'élimination des emballages.

e | es décharges électrostatiques peuvent gravement endommager les cartes
électroniques : porter des vétements appropriés et des chaussures antista-
tiques avant de les manipuler ou éliminer préalablement toute charge rési-
duelle en touchant du bout des doigts une surface métallique connectée au
systéme de mise a la terre (ex. : le chassis d'un électroménager).

Avant toute opération de nettoyage ou d'entretien, mettre le dispositif hors

DESCRIPTION

Centrale vidéophonique pour installations XiP.

Données techniques

tension.

o | 'appareil ne devra étre destiné qu'a I'utilisation pour laquelle il a été ex-
pressément congu.

e |_e fabricant décline toute responsabilité en cas d'éventuels dommages pro-
voqueés par des utilisations impropres, incorrectes et déraisonnables.

Les données et les informations contenues dans ce manuel sont susceptibles de
subir des modifications a tout moment et sans aucun préavis.
Les dimensions sont exprimées en millimétres, sauf indication contraire.

Type VA/08 Type VA/08
Alimentation (VAC) 230 Courant absorbé colonne montante, pendant 1’ (mA) 800
Courant absorbé max. (mA AC) 350 Courant absorbé colonne montante, pendant 3’ (mA) 200
Puissance dissipée max. (W) 25 Modules DIN EN50022 35x7,5 (qté) 12
Alimentation nominale postes externes (VDC) 18 Température de stockage (°C) -25a+70
Courant absorbé postes externes (mA) 600 Température de fonctionnement (°C) 0a+35
Puissance de créte postes externes (VDC) 18 Degré de protection (IP) 30
Courant de créte absorbé par les postes externes (A) 11 (*) 1,6 A avec colonne montante non connectée ou alimentée séparément.
Alimentation colonne montante (VDC) 20

Page 2 - Manuel FBO0345-FR - vers. 1 - 12/2015 - © CAME S.p.A.
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Calcul des absorptions

B Absorption de chaque poste externe au repos (a ]
O Avec caméra allumée : :
Avec serrure électrique « activée »

Exemples de calcul avec éléments au repos Exemples de calcul avec éléments activés
max. 600 mA max. 1100 mA

100+
200+

—= ©

 VA/08
max. 1100 mA

500+
200+

500=
1200 mA ®




Composants principaux

Bornier D
~~ ‘Alimentation secteur

Borniers @/®
+ — | Alimentation Postes externes 18 VDC (*)
A A | Audio

+D - | Ligne Données

+V - | Signal Vidéo

(*) L'appareil est protégé électroniquement contre les surcharges et les
courts-circuits.

Bornier @
B OUT ‘ Sortie colonne montante

Bornier ®
e | Sortie Aux. 1 Open Collector max. 100 mA

+12V | Commun

$ | Sortie Aux. 2 Open Collector max. 100 mA

Connecteurs ®/ @/ ©®

V! | Pour la programmation par PC

RFID LED
PROG DATI
@ @ LEO
MINI DL1 PROG
o+ g USB RS232 | PROGl CN2 8 OUT
® E2AMIE == o B[] *° [ IIIM4H

—9prrTLe, T2 T ® T77® TITTt® TI00L@,T00

_®”ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ“@Sﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂgﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂmﬂﬂ
O s wpzEssssy  wolmzzIssssy

00000000000 NNNNNN00N0NN0QA0N

| © 6 ol
| Il

®

RS232 | Non utilisé

n, "y 4+ — A A 4D- +Vi- 4V2- + — A A +D- +V3- +V4-
Cavalier
. | Pour la mémorisation/élimination de codes et TAG (**)
LED (9/02/@
Couleur Signification
DL1 Vert USB connecté
PROG (*) Jaune Etat de programmation
DONNEES Rouge Transmission des don-

nées en cours

CN2 | Pour l'interfacage avec ETI/XIP

Bouton
PROG ‘ Pour la programmation des postes externes (**)

(**) Se référer au manuel de programmation des postes externes DC/08-DVC/08-
DC/08ME-DVC/08ME, code FB00294.
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Dimensions
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INSTALLATION

Le dispositif, avec élément de fixation pour rails DIN, peut étre installé sans cache-bornes dans une armoire fermée ou bien au mur avec application des cache-
bornes.
Toujours positionner dans le sens horizontal, comme illustré : en cas d'installation dans une armoire, s'assurer de la présence de grilles d'aération.




EXEMPLES D'INSTALLATION AVEC VA/08

Installation multifamiliale avec @ 4 postes internes.

Distances admises avec cable VCM/1D

Ligne </m
AGATA VC-V
AGATA VC/B La+Le 100
Lb + Le 100
Lc+Le 100
Ld + Le 100
La+Lb+Lc+Ld+Le 1000
OPALEWIDE -
0- 5
=
S|P

Lo

Aux bornes B OUT
de la centrale VA/08

AGATA VC-V
AGATA VC/B

PEV/01

]

o

9
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EXEMPLES D'INSTALLATION AVEC VA/08

Installation multifamiliale avec @ 4 postes externes.

DVC/08 00— Aux bornes IN des colonnes
M2 M2
@ Ny montantes vers les postes .
M internes. Sl=
- (S|
= * Sl

00000 00000

Fa1+

<
R r=aron
L+ 1 +1 4+

<

L4
w2 VAS/100.30 2 —
@ [[Q] & Lt
=18 z 1
& Q= ]
e % - 10
= Distances admises avec cable VCM/4D Q)= :
— Ligne </m
L1,L2 L3, L4 250
L1+L2+L3+L4 1000




EXEMPLES D'INSTALLATION AVEC VA/08

Installation multifamiliale avec € 2 postes externes et @ unité relais pour services auxiliaires.
I est possible d'utiliser 4 VLS/3 max. pour chaque VA/08.

Distances admises avec cable VCM/4D

oveos O Ligne </m
@ L1, L2 250
n L1 +L2 500

Aux bornes IN des colonnes

DVC/08

+ +
= montantes vers les postes i
E]D internes. D:
ML o) vt
[ oou | [ L2
s === == B A == ==
! £ I8 e S o | i ﬂﬂﬂ”ﬂﬂﬂ”””ﬂﬂﬂﬂ EE e s ::,_
1 . : : " : V1L_
i vl
i 12V/ - 12Vn/ -
® 0] i
|
LA LLLLLLL nnnnnnunnun?
Il
i
nﬂﬂnﬂﬂnﬂﬂrg gﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ
VLS/3 VLS/3
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EXEMPLES D'INSTALLATION AVEC VA/08

Installation multifamiliale avec @ 1 poste externe, @ unité relais pour services auxiliaires et @ 4 caméras séparées

DVC/08

Distances admises avec cable VCM/4D

Ligne </m
L1 250 Aux bornes IN des colonnes N
montantes vers les postes i
internes. ot
n o) v

| o

- @] v+ .
@) v—ﬁ
@] + e
(@l - B

\
1

=\

A\~ - === =
\
y----
a====n

————L

,;
o
@
.

A

+

i)

L L L R A

w
=

0869006

R

vou

K

<i<igli<|

VSC/08

ool §

1 gon0000n0ans
®

VLS/3



EXEMPLES D'INSTALLATION AVEC VA/08

Installation résidentielle - 1 poste externe principal codifié¢ @ (avec appel de tous les postes internes) avec postes externes (max. 4) @ alimentés séparément
par VA/O1.

o 1]
20|
Hi|a]
Distances admises avec céble VCM/1D *la
BIIG 2
Ligne </m " %
cla
Lr1 + Lre 250 :OIE %
Lr2 +Lre 250 Aux bornes IN des colonnes )
; )
Lr3 + Lre 250 montantes vers Igs postes Q; | Lre |
Lrd + Lre 250 internes.
DVC/01 .
Lrt + Lr2 + Lr3 + Lrd + Lre 1000
(b) @ :
DDVC/08 VR =

S @

[eleelereleN

DR N=!

I

Hﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂf

XDV/304A

Le contenu du manuel est susceptible de subir des modifications a tout moment et sans aucun préavis.
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REGISTRE DE PROGRAMMATION
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MISE AU REBUT ET ELIMINATION

CAME S.p.A. adopte dans ses établissements un Systeme de Gestion Environnementale certifié et conforme a la norme UNI EN ISO 14001 qui garantit le respect et
la sauvegarde de I'environnement.

Nous vous demandons de poursuivre ces efforts de sauvegarde de I'environnement, que CAME considere comme I'un des fondements du développement de ses
propres stratégies opérationnelles et de marché, en observant tout simplement de breves indications en matiere d'élimination :
& ELIMINATION DE L'EMBALLAGE

Les composants de I'emballage (carton, plastiques, etc.) sont assimilables aux déchets urbains solides et peuvent étre éliminés sans aucune difficulté, en procédant
tout simplement a la collecte différenciée pour le recyclage.

Avant d’effectuer ces opérations, il est toujours recommandé de vérifier les normes spécifiques en vigueur sur le lieu d'installation.
i &® ELIMINATION DU PRODUIT

Nos produits sont réalisés a partir de différents matériaux. La plupart de ces matériaux (aluminium, plastique, fer, cables électriques) sont assimilables aux déchets
urbains solides. lls peuvent étre recyclés au moyen de la collecte et de I'élimination différenciées aupres des centres autorisés.

E D’autres composants (cartes électroniques, piles des émetteurs, etc.) peuvent par contre contenir des substances polluantes.
Il faut donc les désinstaller et les remettre aux entreprises autorisées a les récupérer et a les éliminer.
Avant d'effectuer ces opérations, il est toujours recommandé de vérifier les normes spécifiques en vigueur sur le lieu d’élimination.

DECLARATION DE CONFORMITE

Déclaration C €. CAME S.p.A. déclare que ce dispositif est conforme aux exigences essentielles et aux dispositions pertinentes établies par la directive 2004/108/CE.

Copie originale disponible sur demande.

CAME CAME S.p.A.

safety&comfort Via Martiri Della Liberta, 15 Via Cornia, 1/b - 1/c

31030 Dosson di Casier 33079 Sesto al Reghena
Treviso - Italy Pordenone - Italy

) (+39) 0422 4940 | ) (+39) 0434 698111
3 & by B I3 (+39) 0422 4941 | 13 (+39) 0434 698434

CAME URBACO

CAME parkare 9= WWW- Came-com
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OBLLME NMPABWJIA BE3OMACHOCTH

© BHUMATENbHO NPOYMTAITE MHCTPYKLIAKM, NPEXAe Yem NpUCTYNIUTb K ycTa-
HOBKE U BbINOSHEHMIO PaBoT, COracHO YKA3aHUAM (UPMbI-U3roTOBUTENS.

e MoHTaX, NporpavMMuUpoBaHne, BKMKOYeHNe 11 TeX0GCNYKNBaHNE U3LeNis
JOMKHbI BbINOMHATHCS TONbKO KBANMCNLIMPOBAHHBIM 11 0GYYEHHBIM NepcoHa-
JIOM B MOSIHOM COOTBETCTBUM C [E/ACTBYOLMMY HOpMATBaMI, NpaBuIaMi
TEXHUKI GE30MacHOCTM W YTUNN3ALMM YIaKoBKU.

© JNEKTPOHHbIE MNaThl MOTYT ObiTb CEPbE3HO MOBPEXAEHbI ANEKTPOCTATY-
YeckMn 3apsapami. MoaTomy npu paboTe ¢ HAMU HEOBXOZMMO MCMOfb30-
BaTb NOAXOAALLYI0 aHTUCTATUYECKYHO OfIEXMY M 0BYBb UMK N0 KpaiiHei mepe
npeaBapuTebHO YOeauThCS B OTCYTCTBIAM OCTATOYHOMO 3apsia, KOCHYBLUMCh
KOHUMKOM NanbLa MEeTannieckoi noBepxHOCT, COBANHEHHOI C CUCTEMON
3a3eMNeHMs.

OMUCAHME

bnok nutanus ansg BuaeoaoMoOHHON crucTeMbl XiP.

TeXHU4EeCKNe XapakTepUCTUKK

e (06eCToYbTE YCTPOMCTBO NEPEL BbIMOSIHEHMEM PAbOT MO YMCTKE U TeX00-
CNYXXMBAHWIO.

© YCTPOWCTBO [OMKHO UCMOMb30BATHCS VCKIIOYUTESNBHO MO HaSHAYEHWIO.

e OYPMAa-M3roTOBUTENb CHUMAET C Ce0s BCSKYH0 OTBETCTBEHHOCTb 3a yLepo,
HAHECEHHbI HEMPaBUNbHBIM, OLLMOOYHBIM UM HEOPEXHBLIM UCMOb30BaHN-
em u3genws.

Bce JaHHble 1 MHAopMaLs, COAepXKaLLMeca B 3TON UHCTPYKLMW, MOTYT ObiTb
N3MeHeHbl B Ni0Goe Bpems v 683 NpeaBapuTenbHOr0 YBeOMIBHNS.
Bce pasmepbl NpuBEASHbI B MM, €CIIN HE YKA3aHO WHOE.

Mopenb VA/08 Mopenb VA/08
AnekTponuTtaHue (~B) 230 MoTpebnsiemblid TOK LnHbl, 32 1" (MA) 800
Makc. noTpe6nsiemblii TOK (MA, nepem. Tok) 350 MoTpebnsiemblil TOK LnHbI, 3a 3" (MA) 200
Makc. paccevBaemast MOLLHOCTb (BT) 25 EnnHuubl DIN EN50022 35x7,5 (W) 12
HomuH. HanpshKeHne NinTaHns BbI3bIBHbIX NaHenei (=B) 18 [lnanasoH Temneparyp xpaHeHus (°C) -25-+70
MoTpebnsieMbiil TOK BbI3bIBHbIX MaHenel (MA) 600 [nanasoH pa6ounx Temnepartyp (°C) 0-+35
[MKOBOE HAMPSHKEHIE NUTAHWS BbI3bIBHBIX NaHenen (=B) 18 Knacc 3autsl (IP) 30
MnKOBBIV NOTPE6NSIEMBIN TOK BbI3bIBHbIX NaHeneii (A) 117 (*) 1,6 A, ecnm WwiHa He NOAKMOYEHA UMW NUTAETCS aBTOHOMHO.
HanpsbxeHye nutaHus wiHbl (=B) 20

C1p. 2 - PykosoacteoFBO0345-RU - sep. 1 - 12/2015 - © CAME Sp.A.

Bce panHble, cofepxatymecs B aroi WHCTPYKLMN, MOryT ObITb U3MEHEHbI B J1000€ Bpems n 6e3 11PEABapUTE/IbHOTO YBEAOM/IEHNS.



Bce faHHble, conepxalLmecs B aToi MHCTPYKUMKN, MOTYT ObiTb M3MEHEHBI B JI0606 BPeMS 1 063 MPEABapUTESIbHOIO YBEAOMIEHNS.
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PacuyeT notpebneHus

6 lMoTpetneHiie BbI3LIBHON NAHENV B PEXKIME OXUAAHUSA (a ]
B MNoTpebreHnie BbI3bIBHON MaHesM B BKYEHHON KaMepo - :
[ToTpebneHne naHenu Npu akTyBaLmn aeKTpo3amka
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Bee parHble, conepxalymecs B 3Toi HCTPYKUMM, MOTYT ObITb U3MEHEHBI B JI000E BDEMS U 083 NPEABaPUTENIbHOIO YBEAOMIIEHNS.
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YCTPOWCTBO MOXET ObITb YCTaHOBNEHO Ha DIN-pEiiKy B MOHTXKHOM LKAy WK XKe Ha CTEHY Npu UCTONb30BaHN 3aLLUUTHBIX KNEMMHbIX KDbILLEK.
Briok nuTanms Bcerzia ycTaHaBNMBAETCS FOPHU30HTABHO, Kak NMOKA3aHo Ha PUCYHKE. MpK YCTaHOBKE B LKA CNeayeT NPOBEPUTDL HAIMYME BEHTUNSLMOHHBIX
PELLETOK.




BAPWAHTbI CUCTEMbI C VA/08
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Bce JaHHble, cofepxatymnecs B aroi WHCTPYKLMN, MOryT ObITb U3MEHEHbI B /1000E Bpems n 6e3 11PEABapUTE/IbHOTO YBEAOM/IEHNS.
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Bce paHHble, conepxalumecs B aToi MHCTPYKUMKM, MOTYT ObiTb M3MEHEHBI B JI0606 BPeMS 1 663 MPEABapNTESIbHOIO YBEAOMIEHNS.
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BAPWAHTbI CUCTEMbI C VA/08
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Bce panHble, cofepxatymecs B aroi WHCTPYKLMN, MOryT ObITb U3MEHEHbI B J1000€ Bpems n 6e3 11PEABapUTE/IbHOTO YBEAOM/IEHNS.
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BAPUAHTbI CUCTEMbI C VA/08
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BAPWAHTbI CUCTEMbI C VA/08
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Bce panHble, cofepxatymecs B aroi WHCTPYKLMN, MOryT ObITb U3MEHEHbI B J1000€ Bpems n 6e3 11PEABapUTE/IbHOTO YBEAOM/IEHNS.
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Bce paHHble, cc

, MOTYT GbiTb U3MEHEHbI B 10608 BPEMS 11 6E3 NDEBaPUTEsILHOTO YBEAOMEHNS.
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oXeHue YCTPONCTB Ha LLIMHE
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Onvcanue 1 pacnonoxenue YCTPONCTB Ha LINHE

Onvcanue 1 pacnonoxerue YCTPONCTB Ha LINHE
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YTUIN3ALIUA

Came S.p.A. UMEeT cepTuduKkat cucTembl 3amThl okpyxatoLei cpeasl UNIEN ISO 14001, rapaHTUpYHOLLMIA 3KONOrYeckyto 6e30MacHOCTb Ha ee 3aBojax.
Mbl npocum, YT06bI Bbl MPOAOMKANN 3aLUMLLATH OKPYXatoLLyo cpefy. CAME cunTtaeT 0HUM 13 PYHAAMEHTaAbHBIX MYHKTOB CTPATErN PhIHOYHBIX OTHOLLEHWIA
BbINOMHEHNE 3TUX KPATKNX PYKOBOASILLYX MPUHLMOB:

wh @ YTUNU3ALMA YIAKOBKIA

YNaKoBOYHbIE KOMMOHEHTbI (KAPTOH, NacTmacca U T. f.) — TBEepZble 0TX0ZbI, YTUNM3MPYeMble 663 Kakux-1i6o CrieLyduyeckix TpyaHocTed. HeoBXxoaumo npocTo
PA3MENUTh WX TaK, YTOGLI OHM MOFTIM ObITb MepepatoTaH.

YTUAN3aLMI0 HEOOXOAUMO NPOBOAUTL B COOTBETCTBIW C EACTBYIOLLNM 3aKOHOAATENLCTBOM MECTHOCTH, B KOTOPOIA MPOKU3BOAMNACH SKCMNyaTaLs U3aemis.
W &3 yTnvsALMA V3RENS

Hatum npofyKThl M3rOTOBMEHBI C UCMONb30BAHNEM PA3/IMYHBIX MATEPUAIoB. BonbLuas 1x Yactb (@noMuHNIA, NacTMacca, CTanb, 3NEKTPUYECKIE Kabenn)
ACCUMUIMPYETCS Kak rOPOLCKME TBEPAbIe 0TX0Abl. OHI MOrYT 6bITb NepepadoTaHsbl Creumani3upoBaHHLIMI  KOMMAHUAMM.

g [lpyrue KOMMOHEHTbI (3NEKTPOHHbIE MNaThl, 6aTapeliki 6PeNoKoB-NepefaTyMKoB 1 T./4.), HANPOTUB, MOTYT COAEPXKATb 3arPA3HAIOLLINE BELLECTBA.
OHM [OMKHbI NEPeaaBaTbCs KOMNAHUAM, UMEHOLLAM NINLEH3NIO Ha X NepepadoTky.
YTunusaumo Heo6XoaumMo NpOBOANTL B COOTBETCTBUM C AECTBYHOLLUM 3aKOHOLATEIbCTBOM MECTHOCTH, B KOTOPOIA MPOWU3BOANNACH SKCNNyaTaLus U3nenus.

JEKJIAPALIUA 0 COOTBETCTBUMN

Neknapaums C€. CAME S.p.A. 3a9BNSIET, YTO U3[ENNe COOTBETCTBYET OCHOBHBIM TPEOOBAHMAM 11 MONIOXKEHSIM, YCTaHOBNEHHbIM [upekTueor 2004/108/CE.
OpuruHan fexknapaumu NpesocTaBngeTcs no Tpeéosanmio.

CAME CAME S.p.A.

safety&comfort Via Martiri Della Liberta, 15 Via Cornia, 1/b - 1/c

31030 Dosson di Casier 33079 Sesto al Reghena
Treviso - Italy Pordenone - Italy

) (+39) 0422 4940 | ) (+39) 0434 698111
3 & by B I3 (+39) 0422 4941 | 13 (+39) 0434 698434

CAME parkare 9= WWW- Came-com
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WHCTPYKLMN, MOryT ObITb U3MEHEHbI B J1000€ Bpems n 6e3 11PEABapUTE/IbHOIO YBEAOM/IEHNS.



